

Использовать все формы политической работы

Что показало итоговое занятие

Итоговое занятие в кружке по изучению основ марксизма-ленинизма было посвящено обсуждению вопросов общественного прогресса. Пропагандист тов. Падур позабочилась о том, чтобы собеседование, как и обычно, проходило в непринужденной, товарищеской обстановке, наиболее способствующей выявлению и углублению знаний. О поступательном характере общественного прогресса, о его роли при социализме, о капитализме, который сковывает силы, энергию, творческие способности тружеников, участники беседы говорили с отчетливым пониманием сущности материала. Это отличало высказывания руководителя бригады коммунистического труда тов. Вареки, ударника коммунистического труда тов. Кузнеценко, комсомолок тт. Лаптевой, Селивановой и других. «Молчальников» не оказалось. Значит, пропагандист сумела включить в активную работу по овладению теорией марксизма-ленинизма каждого слушателя.

Так оно и есть на самом деле.

...Зинаида Николаевна Падур не считается со временем для подготовки к занятиям. Кроме учебника, она привлекает большое количество дополнительной литературы. Это — произведения Маркса, Энгельса, Ленина, это — философская и атеистическая серия лекций издательства «Знание», это — журналы «Коммунист», «Проблемы мира и социализма», «Политическое самообразование». Систематическое вдумчивое чтение сопровождается выписками, которые затем собираются в тематические подборки. Столы же постоянно ведется и подбор местного материала, примеров из жизни завода, города. На подготовку, включающую в себя составление плана и конспекта очередного занятия, у пропагандиста уходит до 10 часов в неделю.

— Кружок по изучению основ марксизма-ленинизма я веду впервые, — говорит она. — Но, вероятно, и тогда, когда в этом деле будет накоплен опыт, останется необходимость в самой тщательной подготовке к каждой встрече со слушателями.

Готовясь, тов. Падур всегда видит перед глазами своих слушателей. Ведь надо учитьвать и их общеобразовательную подготовку, и политический уровень. Если, скажем, коммунист тов. Варека ранее изучал историю КПСС и



З. Н. Падур.

имеет представление об основных положениях философии, то тов. Тюлючинкина, которая прежде теорию не изучала, все дается гораздо труднее. Есть в кружке люди опытные, бывалые, а рядом с ними — такие, которые только стали на самостоятельный трудовой путь. Им сложнее увязывать изучаемый материал с жизнью, с практикой. Значит, надо строить занятия таким образом, чтобы они были интересными, полезными для каждого.

Путь к этому — через тесную связь теории с современностью, с практикой коммунистического строительства, с жизнью заводского, цехового коллектива. Каждый бы вопрос ни рассматривался, пропагандист увязывает его с событиями самого последнего времени.

Речь идет об идеологии империализма, и как убедительная иллюстрация — действия империалистических заправил и их подпевал, направленные на развязывание войны. События в Конго, Лаосе, Алжире — эти и другие примеры делают рассматриваемый вопрос особенно понятным.

Разоблачная реакционную сущность религии, пропагандист использует обширный газетный материал о черных делах церковников, сектантов. Такие статьи публиковались в городской пе-

чати. А как не напомнить о виновных всеми фильмах «Чудотворная» и «Тучи над Борском»? Заязывается оживленный разговор, в который включаются все. Тема занятия — «Единство теории и практики». Вся наша жизнь, вся наша деятельность по строительству коммунизма — это осуществление идей марксизма-ленинизма, их творческое развитие. За примерами далеко ходить не приходится. И пропагандист находит эти примеры в жизни промышленного Орска, в деятельности своего завода.

Для идеального роста людей очень важным является их участие в живой, творческой беседе, в дискуссии, дающей возможность сталкивать мнения и приходить к правильным выводам. В начале года тт. Криченко, Черепанова и другие во время занятий чаще всего отмалчивались. Теперь они не боятся высказываться по самым сложным вопросам. Кружковцы тт. Лаптева и Губайдуллина тоже не относились к числу активных, а ныне заслужили право ввести агитационную работу. Стоит заметить, что для обсуждения теоретических вопросов часто не хватает отведенного времени, и оно продолжается в обеденные перерывы, после работы.

Такая целенаправленность приносит большую практическую пользу. Все слушатели — участники соревнования за коммунистический труд, все они — общественники в цехе, члены добровольной народной дружины.

...И вот учебный год закончен. Изучен философский раздел учебника. Впереди — изучение политэкономии. Слушатели с большим желанием будут продолжать ученье. Так заявили они пропагандисту.

Конечно, в составе кружка произойдут изменения. Комсомолки тт. Губайдуллина, Селиванова, Черепанова решат поступить в заочный институт, тов. Варека — в техникум. На смену им придут, вероятно, новые слушатели, это вызовет некоторые дополнительные трудности.

Но пропагандист З. Н. Падур трудностей не боится. Она готова еще настойчивее выполнять почетное партийное поручение.

Н. Карев, член методического совета кабинета политпросвещения завода им. Чкалова.

В НАЧАЛЬНОМ экономическом кружке, которым я руководил, прошло итоговое занятие. Таким образом, ясны результаты нашей работы. Не может не радовать то, что слушатели получили необходимые знания в области экономики производства. Это очень важно для еще более успешной их работы.

В заключительной беседе приняли участие почти все кружковцы. Выступления были обстоятельными, деловыми. Электрик-коммунист тов. Решетов подобно говорил об основных задачах, поставленных январским Пленумом ЦК КПСС, о том, как решения этого исторического Пленума проводятся в жизни. Бригадир слесарей-электриков тов. Казаков осветил принцип материальной заинтересованности в развитии производства. Слесарь-ремонтник тов. Булгаков остановился на путях более экономного расходования электроэнергии, сжатого воздуха, кислорода. Электрик тов. Слащев

Заметки пропагандиста

посвятил свое выступление повышению производительности труда. И эти, и другие товарищи оперировали примерами из цеховой жизни. Были высказаны конкретные предложения по повышению производительности на электромонтажном участке, по лучшей организации оплаты труда энергетиков и т. д.

Учебный год закончился. Теперь есть возможность, анализируя, отметить не только хорошие стороны, но и недостатки.

Прежде всего, следует сказать о допущенном формализме в комплектовании состава слушателей. Неподуманный подбор помешал нам в начале занятий и привел к тому, что половина кружковцев уже в первый месяц по разным причинам отсталась. Пришло в ходе занятий производить переукомплектование. Но все же кружок остался малочисленным. В то же время охват экономической учебой рабочих основных профессий цеха — аппаратчиков, маши-

нистов, слесарей-сантехников, журнальных подстаканчиков, ремонтников — очень низок.

Партийная организация энергетического цеха на протяжении учебного года мало интересовалась учебой слушателей и не оказывала надлежащей помощи пропагандисту.

Все эти недостатки надо учесть при подготовке к новому учебному году, чтобы занятия проходили организованнее, на высоком идеином уровне.

Это необходимо для обеспечения политического и трудового подъема в цехе. Ведь всем видно теперь, что лучшие в учебе являются и лучшими в труде. Наши слушатели показывают пример в соревновании за достойную встречу ХХII съезда КПСС. Таковы бригадир слесарей-ремонтников тов. Лазарев, электрики тт. Казаков, Слащев, Решетов, слесарь тов. Булгаков, мастера тт. Шиленко, Мишенков и другие. По ним равняются все.

Н. Веселовский, пропагандист начального экономического кружка на Южуралмашзаводе.

В ГАЗЕТЕ «ОРСКИЙ РАБОЧИЙ» уже рассказывалось о «Дне лекций», который был проведен на Южуралмашзаводе. В этот день во многих цехах трудающимся прослушивались лекции на экономические темы.

Первый опыт закрепляется. «Дни лекций» проведены на прошлой неделе во многих коллективах нашего города.

«День педагогических чтений» состоялся в цехах мясокомбината. С лекцией «Трудовое воспитание детей в семье» перед коллективом консервного завода выступила учительница школы № 5 тов. Баженова. Тов. Лисовская читала лекцию на тему «Атеистическое воспитание детей в семье». С большим вниманием были прослушаны также лекции «О борьбе школы и общественности с детской безнадзорностью», «Что нужно знать родителям о физическом воспитании детей».

Успех «Дня педагогических чтений» предопределен тем, что руководство школы и, в частности, тов. Мусатова, по-серезному отнеслись к подбору тематики, к выделению лекторов. В то же время партийные и профсоюзные организации позаботились о своем временном оповещении.

Пищевики от всей души благодарили лекторов.

В цехах новой швейной фабрики прошел «День лекций на мединципиальные темы».

Брач-окулист тов. Камшилина, прежде чем решить вопрос, с какой лекцией выступать ей в цехе № 3, заблаговременно побывала у будущих своих слушателей, поговорила с ними, познакомилась с условиями труда коллектива. Это помогло сразу же установить необходимый контакт с аудиторией и дать добрые советы о том, как

«Дни лекций» на предприятиях города

уберечь глаза от травм и заболеваний.

В экспериментальном цехе врач-стоматолог тов. Ухлина просто и убедительно рассказал слушателям о профилактике заболеваний полости рта.

Большой интерес вызвали лекции на темы: «Рак и его предупреждение» (врач тов. Соколова), «Режим питания, труда и отдыха» (врач тов. Шнейдер) и другие. Хирург тов. Гофмана попросили рассказать о борьбе за продление жизни человека и слушали с неслыханным вниманием.

Трудящиеся фабрики остались очень довольны лекциями и выражали пожелания, чтобы такие мероприятия проводились чаще.

Работники суда, прокуратуры, юридических консультаций приняли активное участие в проведении «Дня лекций на юридические темы». Чтение их состоялось в коллегиалах торговых предприятий. В течение дня было прочитано восемь лекций на тему: «Новые уголовные законы». Выступали тт. Ахметов, Зиммерман, Магрова, Касьянов и другие.

Все это подтвердило, что «Дни лекций» являются ценной формой организации лекционной пропаганды, они должны практиковаться систематически. Новую форму массово-политической работы мы будем развивать.

Н. Свищев, секретарь городского отделения Общества по распространению политических и научных знаний.

На общественных началах

С каждым днем в городе все шире развертывается работа общественных книгонош. Они проявляют большую активность.

Особенно много в деле пропаганды и распространения литературы сделано в дни месячника книги, который был объявлен в честь 91-й годовщины со дня рождения Владимира Ильича Ленина и международного праздника трудящихся 1 мая.

В период месячника комсомольцы и пионеры распространяли политической, технической, художественной литературы почти на 3 тысячи рублей.

Хорошо зарекомендовали себя пионеры школы № 35 Люда Бергер, Коля Грязнов, работницы универмага Зина Ахметова, Валентина Жукова, комсомолка медицинского училища Люда Преснова, служащие отделения «Гипрогор» Роза Вавилкина, Раиа Магкова, пионервожатая школы № 24 Дорорес Некрасова.

На других состоялось очередное совещание распространителей литературы. Выступали многие книгоноши. О хороших делах, о больших обязательствах говорили они. Зина Ахметова дала слово ежемесячно распространять литературу не менее чем на 100 рублей и подготовить трех общественных книгонош.

Роза Вавилкина обязалась вместе с подругой Раей Магковой распространять ежемесячно до 500 рублей различных книг и создать совет друзей книги.

Участники совещания привели обращение ко всем комсомольцам и пионерам нашего города. Они призывают поднять работу по пропаганде и распространению литературы на высокий уровень. В честь XXII съезда КПСС намечено организовать в Орске работу 30 комсомольских столов по продаже литературы, создать на крупных предприятиях и в учебных заведениях книжные киоски на общественных началах, распространить на 22 тысячи рублей политической, технической и художественной литературы, причем каждому книгоношу иметь на своем счету распространенных книг не менее чем на 35 рублей в месяц.

Нет сомнения в том, что обращение получит полную поддержку среди молодежи города.

Ю. Гудков, секретарь городского совета по пропаганде и распространению литературы.



В ЧЕСТЬ XXII С'ЕЗДА КПСС

Дадим Родине больше стали

Вместе со всем коллективом Южуралмашзавода, металлурги мартеновского цеха несут трудовую вахту в честь предстоящего XXII съезда КПСС. Рабочие инженерно-технические работники цеха пришли в честь съезда ответственные обязательства, за осуществление которых ведется сейчас упорная борьба. Мы стараемся выдать как можно больше металла, который пойдет на выполнение важных заказов промышленных новостроек, на изготовление сельскохозяйственной техники.

Коллектив, где я работаю мастером, не особенно велик. Однако народ подобрался дружный, на-пористый, любящий труд и свою профессию. Две бригады, которыми руководят стальевары тт. Кравченко и Шадин, борются за высокое звание коллектива коммунистического труда и, мы уверены, сдружат свое слово.

Наши пред'ездовские обязательства предусматривают ежемесячное перевыполнение плана, выдачу металла хорошего и отличного качества. Намеченные рубежи достигнуты неслыханно, однако трудности не останавливают нас, не пугают. В апреле, неся пред'ездовскую трудовую вахту, мы выполнили задание на 105 процентов. Не может не радовать и то обстоятельство, что труженики смежных цехов, куда идет наша продукция, довольны качеством выпущенного металла.

Достигнутое не успокаивает стальеваров. Мы рассматриваем эти успехи, как ступень к дальнейшему подъему работы. Знаем, что можно трудиться еще более производительно, что можно поднять и качество металла.

В повседневной работе строго

соблюдаются технологии производства, стараемся внедрять все новое, передовое. Особое внимание уделяем контролю за качеством шихты, которая поступает из копрового отделения. Быстро и умело выполняют эти операции помогают то, что большинство металлургов является опытными производственниками. Без малого по пятнадцать лет варят сталь наши товарищи стальевары Кравченко и Гашников. Большой опыт накопили подруги стальеваров тт. Ефимов, Цицарев, Саймиленко и Бородин. Слаженную

работу обеспечивает крановщик тов. Мустафин. С его помощью загрузка проводится всегда своевременно.

Не секрет, что сверхплановые тонны стали рождаются в основном за счет тех минут, которые удается сбрасывать при выполнении операций. Стальевары тщательно продумали каждый этап процесса и нашли возможность экономить немало таких минут. Сложенная работа, товарищеская взаимопомощь позволила избежать потери времени при подаче шихты, флюсов, чугуна и металлического лома.

Не особенно давно мы освоили еще одну технологическую новинку. Раньше в процессе варки ставили в печь давали ферромарганец.

Этот метод страдал рядом недостатков, отрицательно сказывавшихся на показателях нашей работы. Теперь ферромарганец вводим уже не в печь, куда сливают сваренный металл. Это позволяет экономить время, снижать производственные затраты на выплавку стали.

В мае наша работа заметно улучшилась. Нужно ежедневно варить высококачественные стали. Они требуют особого внимания.

Мы знаем, что эти стали необходимы для изготовления особо ответственных узлов машин, которым предстоит работать на предприятиях нашей страны и за ее рубежами. Поэтому стараемся, как говорится, вложить в работу всю душу. С первых дней мая стальевары трудятся с заметным опережением графика. Достаточно сказать, что по итогам работы за 21 день месяца на счету бригады Дмитрия Кравченко было более 80 тонн сверхпланового металла.

Значительно перевыполнена задание и бригада Юрия Шадрина. Каждый из этих коллективов внес новый вклад в выполнение своих обязательств, а также обязательств труящихся города, которые дали слово до конца открытия XXII партийного съезда выдать сверхплановой продукции не менее чем на 5 миллионов рублей.

Стальевары постоянно практикуют в работе выдачу тяжеловесных плавок и в этом деле успели накопить немалый опыт. Обычно в печь загружается значительно больше шихты, чем предусмотрено заданием. Хорошее

Н ЕЛЕГКО это — прощаться с бригадой, с коллективом, с которым работал много месяцев подряд, сордился, выполнил немало ответственных заданий.

Но долг коммуниста велел Якову Яковлевичу Вибе — одному из наиболее опытных строителей управления № 26 треста «Жилстрой» — оставить свою прежнюю бригаду, завоевавшую звание коллектива коммунистического труда, и перейти в другую, отстающую. Он дал слово в короткий срок вывести ее в число передовых бригад.

На снимке слева мы видим, как коллектив прежней бригады провожает Якова Яковлевича Вибе на новое место работы. На лицах нет уныния. Коллектив рад за своего бригадира.

Так велият долг коммуниста

ра, который, как подобает коммунистику, идет туда, где трудится. Бригадир желает успеха своим старым товарищам, он уверен в них.

Снимок справа сделан на другой день, когда Яков Вибе вышел в новую бригаду. Она также комплексная, в ней трудятся строители различных профессий.

Сейчас бригадир проверяет работу мальцов. Ему отлично знакомо это дело, и Вибе с любовью учит молодежь передовым приемам работы.

— Наша первая задача — повысить квалификацию всех членов бригады, — говорит Вибе. — Надо овладеть каждому второй и третьей профессиями. Это позволит нам выполнить обязательства, принятые в честь XXII съезда КПСС.

Фото Б. Тана.

знание технологии и оборудования позволяет успешно выдавать тяжеловесные плавки, не допускать брака в работе.

В ближе XXII съезда КПСС. Наши стальевары, как и все советские люди, стараются подготовить к этому знаменительному событию новые трудовые подарки. Мыслы об этом зовут металлургов к новым успехам в работе. И мы их добьемся!

Б. Антуганов,
мастер мартеновского цеха
Южуралмашзавода.

ДЛЯ ВЕДУЩИХ ПРЕДПРИЯТИЙ

Резчики тт. Дорогин и Завалихин, вальцовщики тт. Зильберштейн и Грибов, правящий тов. Зуев, автогенщики тт. Кузиин, Батагин, Ловагин, Шуберт — вот те передовики, на которых в прошлом обработки завода металлических конструкций равняются все остальные рабочие. Передовые производственники из месяца в месяц выполняют задания, совершенствуют методы работы. Они одними из первых включились в

пред'ездовское соревнование. Сейчас их выработка составляет 120—140 процентов к заданию.

Коллектив пролета выполняет важные заказы — готовит конструкции для нового блюминга Орск-Халиловского металлургического комбината, для нового цеха металлоконструкций Южуралмашзавода и т. д. По инициативе лучших рабочих пролета на этих заказах широко используются передовые методы обработки металла, в частности — безгратовая резка.



НОВЫЕ КНИГИ

ПОМОЩНИКИ СВАРЩИКА

Недавно на страницах газеты рассказывалось о серии книг, выпускаемых Урало-Сибирским отделением Машизга в Свердловске в помощь рабочим-литейщикам. Подобная серия брошюра выпускается и для рабочих-сварщиков.

Она состоит из 25 выпусков, в которых последовательно освещаются физико-химические и электротехнические основы сварки металла, популярно рассказывается о физической сущности явлений, происходящих при сварке чугуна, стали и цветных металлов, об основных принципах устройства и работы сварочного оборудования, о научных основах построения сварочной технологии и достижениях современной практики в области сварки.

«Сборочно-сварочные приспособления» — так называется брошюра А. Разжигаева, входящая в эту серию. Она знакомит читателя с конструкциями новых приспособлений, их назначением и методами проектирования. Подробно рассказано о переносных универсальных и специализированных приспособлениях, сварочных стендах, порталах, карусельных столах, кантователях и манипуляторах. Специальная глава отведена установкам для автоматической сварки, сварочным контактным вибратором и другим высокопроизводительным агрегатам.

Особое внимание отводится в книжке механизации подготовительных и вспомогательных операций, которые обычно занимают немало времени. Используя данные передового опыта, автор советует шире применять такие приспособления, как консольные установки, установки для одновременной сварки двумя головками и другие. Большой эффект дает применение манипуляторов —

универсальных, чаще всего стационарных приспособлений, пред назначенных для поворота изделия в процессе работы вокруг вертикальной и горизонтальной оси, а также для наклона его в горизонтальной плоскости под углом.

Брошюра В. Шахматова посвящена вопросам сварки чугуна, которая является сложным технологическим процессом, требующим от сварщика не только практического мастерства, но и глубоких теоретических знаний. Книга знакомит с основными трудностями, встречающимися при сварке, а также с главными методами сварки чугуна, применяемыми в промышленности. В. Шахматов описывает различные способы сварки чугуна — горячую, полугорячую и холодную, электрическую контактную стыковую сварку и электрошлифовку.

Особо подчеркивается тот факт, что внедрение прогрессивной технологии сварки чугуна позволяет ликвидировать отдельные «узкие» места. На Челябинском тракторном заводе получение трехметровых чугунных весовых рычагов с полостью литья было связано с рядом технологических трудностей. По предложению передовиков производства изготовление рычагов организовано из двух половин с последующей контактной сваркой. В результате стало возможным заместо поднять выпуск и качество продукции.

Другие книги «Научно-популярной библиотеки рабочего-сварщика» посвящены вопросам расчета сварных соединений, контроля за их качеством, выброударной наплавке, дуговой сварке стали, источниками нагрева при сварке и т. д.

К. Громов.

ШВЕЙНИКАМ

В новых цехах строящейся швейной фабрики наш коллектив приступил к монтажу вентиляции. От ранее смонтированных систем она отличается тем, что вентиляционные короба здесь будут сделаны из армированного стекла.

Работа на участке идет успешно. На фабрике трудится бригада тов. Лихтенберга, коллектива которой ведет работы в первой и второй секциях предприятия и накопил немалый опыт. В третьей секции дела так же идут неслыханно. За короткий срок бригада установила каркасы под армированное стекло на всех трех этажах.

Но затем коллектив столкнулся с трудностями. Со склада треста «Орскпромстрой» были получены ящики со стеклом. При вскрытии оказалось, что в каждом ящике очень много боя. В результате

длительных поисков мы отыскали только 48 листов стекла, что не составляет и десятой части потребного количества. Это может вызвать серьезные перебои в работе монтажников.

Хотелось бы обратить внимание работников технадза треста «Орскпромстрой» и работников складского хозяйства на то, что нужно организовать строгий контроль за получением, доставкой и хранением стекла. Это является заголовком резкого сокращения боя материалов.

Я. Палатин,
рабочий участка «Промвен-тиляция».

Орский рабочий

31 мая 1961 г.

3 стр.

ПАКИДА

Крупная база тяжелой промышленности Китая

В 14 раз увеличился валовой обем промышленной и сельскохозяйственной продукции провинции Ляонин (Северо-Восточный Китай) за годы народной власти. За последние годы в провинции при бескорыстной братской помощи Советского Союза создана могучая база металлургической, машиностроительной, электроэнергетической, угольной и химической промышленности. В настоящее время провинция выплавляет свыше одной трети стали и добывает примерно $\frac{1}{3}$ каменного угля, производимых в республике. Большой удельный вес Ляонина и в производстве стального проката, металлических станков, горнорудного оборудования, тяжелых

машин и механизмов, алюминия и синтетического бензина.

За 12 лет машиностроители Шаньхая, Дальнея и других городов увеличили выпуск станов в 33 раза, освоили выпуск многих видов оборудования и механизмов, никогда ранее не производившихся в стране. А добыча угля за это же время возросла почти в 10 раз.

Крупнейшая база тяжелой промышленности Китая — провинция Ляонин является одним из ведущих центров развития технической мысли в стране. Здесь работают 20 научно-исследовательских институтов, сотрудники которых решают важнейшие проблемы развития различных отраслей промышленности. (ТАСС).

УКРЕПЛЕНИЕ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ КООПЕРАТИВОВ В ВЕНГРИИ

В настоящее время в производственных кооперативах Венгрии об'единены 1 миллион 131 тысяча венгерских крестьян. Они ведут хозяйство на площади 9,1 миллиона гектаров.

Непрерывно растет общественное богатство колхозных хозяйств. По сравнению с 1959 го-

дом совокупная стоимость общественного богатства увеличилась почти вдвое и составляет более 12 миллиардов форинтов.

Высок уровень механизации хозяйства. В нынешнем году 57 процентов зерновых будет убрано машинами.

(ТАСС).

СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ — МИНЕРАЛЬНЫЕ УДОБРЕНИЯ

Польская Об'единенная рабочая партия поставила перед польской деревней задачу — поднять урожайность основных зерновых культур к 1965 году в среднем по стране до 17,6 центнера с гектара. Для осуществления этой задачи расширяется промышленная база, снабжающая сельское хозяйство минеральными удобрениями. В частности, из четырех существующих в Польше азотных заводов три — в Тарнове, Бендзине и Тарнобжеге — будут расширены.

В Пулавах — небольшом городе

ке, расположенным почти на стыке Варшавского, Люблинского и Жешувского воеводств, — вырастет новый крупный завод азотных удобрений.

«Фабрика урожая» — так называют в Польше Пулавское промышленное предприятие. Когда завод вступит в строй, он будет давать народному хозяйству 330 тысяч тонн азотных удобрений. Работать он будет на базе природного газа, поставляемого из Советского Союза по специальному газопроводу.

(ТАСС).

Крысы в... школе

Школа № 119 города Нью-Йорка, расположенная в центре Гарлема, существует почти 62 года. Здание разваливается: двери поломаны, штукатурка облупилась, водопровод в полуразрушенном состоянии, крыша протекает, двор, коридоры и столовая залиты водой. Кроме того, в классных комнатах, переполненных детьми в возрасте от 6 до 14 лет, бегают крысы и тараканы. Так описывают американские газеты одну

из негритянских школ города Нью-Йорка.

В течение многих лет родители и преподаватели добиваются перевода школы в новое здание. Они неоднократно приглашали мэра города и официальных представителей школьного совета лично посетить школу.

Многие школьники из общего числа 1300 детей, обучающихся в этой школе, привыкли к крысам, потому что они живут в районе Гарлема, находящемся в самом безответственном положении. (ТАСС).

Строительное училище № 1 ПРОИЗВОДИТ НАБОР

учащихся на 1961—1962 учебный год

Училище готовит плотников, столяров, майоров, штукатуров.

Срок обучения — 2 года. Начало занятий — 1 сентября.

Принимаются юноши и девушки в возрасте 15—17 лет с образованием 7 классов. Принятые обеспечиваются форменным обмундированием, бесплатным питанием, нуждающиеся — общежитием.

За справками обращаться по адресу: Столичный, ул. Короленко, 16, телефон 1-76.

Здесь же требуются мастера производственного обучения со средним техническим образованием, преподаватели спектрологии, воспитатели, инструментальщики, столяр и уборщицы.

Молочному комбинату ТРЕБУЮТСЯ

экспедиторы и грузчики. Обращаться по адресу: Советская, 58.

МЕНЯЮ КВАРТИРУ

в городе Минске площадью 20 квадратных метров на квартиру в Орске.

Справляться по адресу: Орск, Новосибирская, 32, кв. 16, от 6 до 7 час. вечера.

137-му дорожно-эксплуатационному участку ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную и временную работу бульдозеристы, грейдеристы и автогрейдеристы, каменщики, плотники, дорожные мастера по эксплуатации дорог вне города.

Оплатят труда сдельная.

Обращаться по адресу: станица Орск, улица Каменная.

УЧАЩИЕСЯ 1-й средней школы, желая внести свой вклад в благоустройство родного города, в прошлом году решили своими силами разбить сад.

По нашей просьбе за юннатами было закреплено три гектара земли. Еще осенью мы провели на этом участке большую подготовительную работу — всхали его, вырыли ямы для изгороди и т. д.

Заместитель председателя исполнкома городского Совета тов. Колесников, руководитель неко-рых предприятий, в частности директор швейной фабрики тов. Алексин и главный инженер треста «Жилстрой» тов. Мухин, обещали ребятам всемерную помощь в освоении участка. Они заверили нас, что помогут в устройстве магистрального водопровода для поливки сада, штакетника. Но осенью мы так и не дождались

общественного. В результате в тот период наш труд пропал даром. По всхалиному участку вскоре пролегли пешеходные дорожки, началось автомобильное движение.

Весной нынешнего года юннаты снова организованно вышли в свой сад. Как только сошел снег, мы выкопали здесь около трех километров траншей под «живые» изгороди. С 3 июня в парке работы будут производиться ежедневно — сюда будут приходить все ученики.

На своем пришкольном участке юннаты вырастили много посадочного материала. Достаточно

сказать, что они подготовили для переноски в парк около 100 по-род разных растений. Некоторые из них по нашей просьбе присланы в Орск работниками Свердловского ботанического сада и представляют большую ценность.

Но нас по-прежнему беспокоит отношение шефов. Они не торопятся с прокладкой водопроводной линии. Правда, тов. Алексин направил на территорию будущего сада машину тонких водопроводных труб. Но они лежат там без применения.

Мы надеемся, что отношение станет иным. Дело-то общее!

По поручению юннатов 1-й средней школы: Ионова, Бессонова, Толмачева — пионеры дружины имени С. Тюленина.

ИЗ ЗАЛА СУДА

Таким нет пощады

Это была жуткая ночь. Федосю Ивановну Назину и ее малыши подняли с постели трое неизвестных мужчин, неизвестно как проникших в дом. Угрожая расправой, они потребовали, чтобы насмерть перепуганные женщина и маленькие дети хранили молчание. А сами в это время троплево выбрасывали на улицу имущество.

Опытные преступники сумели скрыться. Но им не удалось уйти от суда.

Облик этих людей вызывает отвращение. Среди них выделяется Анатолий Масленников. Ему всего 22 года. Но за его плечами немало крупных преступлений — пятнадцатилетний он совершил убийство, в девятнадцать лет попал в заключение за кражу. Много усилий и труда было потрачено на то, чтобы перевоспитать Анатолия. Но все эти попытки не дали результата.

Такая же биография и у другого преступника — Владимира Евграфова. У него уже две судимости, хотя ему не более 20 лет.

Чего не хватало этим людям?

Элементарной совести — прежде всего. Масленников, например, последнее время работал на участке «Волгограднеремонт», получал неплохую зарплату. И в тоже время не расставался с преступными привычками.

Поразительную близорукость проявляли в отношении его руководители участка. Когда органы милиции арестовали Масленникова, там решили любым путем взять его на поруки. Начальник

участка Носов и некоторые другие не удосужились даже навести соответствующую справку в прокуратуре, ознакомиться с материалами дела. В срочном порядке они стали фабриковать положительные характеристики. Суду пришлося отклонить ходатайство и вынести частное определение по поводу поведения тов. Носова.

Не так давно в городском народном суде разбиралось также дело рецидивиста Шукина. У этого преступника в прошлом имелось несколько судимостей. В свое время он был досрочно освобожден из заключения, ему была предоставлена возможность честно жить и трудиться. Но Шукин пошел по старому пути. За короткое время, он сколотил разбойную шайку, которая совершила ряд краж в магазинах. При аресте у преступника было изъято до 50 различных ключей.

Руководствуясь Указом Президиума Верховного Совета СССР «Об ответственности за особо опасные преступления», суд приговорил грабителей Масленникова и Евграфова к 10 годам лишения свободы.

Заслуженную кару понес и рецидивист Шукин.

Присутствовавшие в зале суда с одобрением встретили приговоры.

И. Ахметов,
народный судья городского суда.

Заместитель редактора
Л. Н. ГРЕЙСЕРМАН.



«Велосипедист»

Строительное училище № 25 ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ учащихся.

Училище готовит слесарей-сборщиков стальных конструкций, электрогазосварщиков.

Принимаются юноши в возрасте 16—17 лет с образованием 7—10 классов.

Срок обучения 2 года.

Училище обеспечивает бесплатным питанием, обмундированием.

Адрес училища: Орск, ул. Стройтелей, 4.

ТРЕБУЮТСЯ

каменщики, плотники, штукатуры, электросварщики и разнорабочие, начальник отдела проектирования организации работ.

Обращаться: ул. Стройтелей, 30, в отдел кадров.

Коллектив учителей и учащихся школы № 22 с приискорбием извещает о преждевременной смерти учительницы

АКЕНТЬЕВОЙ

Елизаветы Иосифовны и выражает глубокое соболезнование ее сыну и дочери.

КИНО сегодня

Кинотеатр «Октябрь» — «Твои друзья»

Начало сеансов в 10, 12, 2, 4, 6, 8 и 10 часов вечера

Летняя астрауда Старого города — «Я встретил девушку»

Летняя астрауда пос. Еланьша — «Поднятая целина» (III серия)

Кинотеатр «Пионер» — «Ровесник вена»

Летняя астрауда строителей — «Аэрород не принимает»

Дом культуры металлургов (пос. Никель) — «Сильнейший ураган»

Дом культуры металлургов (Соцгород) — «Дожди»

Дом культуры железнодорожников — «Тайна затонувшего корабля»

Дом культуры энергетиков — «Люди моей долины»

Летняя астрауда мясокомбината — «Мистер Питтин в тылу врага»

Клуб завода имени Чкалова — «Самолет уходит в 9»

Межрайонный облпотребсоюз ТРЕБУЮТСЯ

экспедиторы, грузчики.

Обращаться: ст. Орск, ул. Элеваторная, 4.

Орской городской конторе связи ТРЕБУЮТСЯ

монтажеры телефонной станции.

Зарплата от 69 до 92 руб. в месяц.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84, ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, от секретаря — 5-06, от патриотической жизни промышленного отдела, отдел культуры и быта — 2-25, от писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

Заказ № 198. Тираж 13.000.